Ejercicio 1.

Una particula alfa (hucleo de helio) inicialmente en reposo se acelera a través de una
diferencia de potencial de 5kV, y entra en una regién con un campo magnéticode 0,3 T
perpendicular a su velocidad, como muestra la figura.

Determine al penetrar en el campo magnético:
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a) La energia cinética adquirida por la particula y el mddulo de su velocidad.

b) La fuerza magnética que experimenta la particula y el radio de curvatura de la
trayectoria.

Dato: Valor absoluto de la carga del electréon, e=1,60-10"° C; masa de la particula alfa,
mq=6,68-10% kg.

La energia potencial eléctrica creada por la diferencia de potencial sobre la particula
(FHe — g4 = 2|qe|) se transforma en energia cinética:

—Qq*AV=E,>E,=—-2-16-10"%-(-5-0)-10° = 1,6 - 10715]

Despejando la velocidad de la expresidn de la energia cinética resulta:

1, _ [2E¢  [2-16-10715 P
Somviov= (= 668 107 =6,92-10°m/s

b) La fuerza magnética originada por el campo es un vector siempre perpendicular
al campo magnético v a la velocidad de la particula, v cuyo modulo es:
|[Fmagnetical = QVB =2-1,6-1071°-692-10%-0,3 = 6,64 - 10714 N
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Al entraren el campo magnético, la particula alfa comienza a describir un movimiento
circular uniforme debido a que en la direccion radial el sumatorio de fuerzas es nulo,

por lo que:

v mv

|FCentr1’fuga| = |Fmagnética| - mﬁ = |Fmagnética| — R=—=
|Fmagnética|

2

Por tanto;
R 6,68 - 10727 - (6,92 - 105)2
N 6,64 - 10-14

=0,048m



Ejercicio 2.

Tres conductores rectilineos, largos y paralelos, que transportan una corriente de 5 A cada
uno de ellos, pasa a través de los vértices de un triéngulo equildtero de 10 cm de lado, tal
y como se muestra en la figura. Suponiendo que el origen de coordenadas se encuentra en
el conductor 1, determine:

a) La fuerza por unidad de longitud sobre el conductor 3 debida a los conductores 1y 2.

b) El campo magnético en el punto medio del segmento que une los conductores 1y 2.
Dato: Permeabilidad magnética del vacio, po = 4107 N A?

a) La fuerza por unidad de longitud sobre el conductor 3 debida a los conductores 1y 2.
A

Lo primero representamos en diagrama el campo usando

la regla de lo mano derecha. Como en C2 el campo es | 106 >

entrante, en C3 el campo serd tfangente o una

circunferencia imaginaria (siguiendo la regla de la mano

derecha) tal y como se indica en la figura. Para el conductor 10 em 10 cm

1 procedemos de forma similar.

Vemos que las componentes B1Y y B2Y se anulan, 3

Brotal = By cosa + Be cosa

(B1 = B2) -
ugl  4m10775 . . .
B= > = 770 1 =10""T = Brgtagg = 2Bcosa =210 7 cos30=1,73-10"°T
B se obtiene multiplicando el médulo de B por el vector unitario (-i).
B=-173-1075i
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El conductor y el campo son perpendiculares

F
7=l B=5-173 +107° = 8,65 -1075N/m sentido eje y negativo (—j)



b} El campo magnético en el punto medio del segmento que une los conductores 1y 2.
En el punto medio del segmento que une el conductor 1 {Cy)y el conductor 2 (Cy) los
campos magnéticos creados por estos dos conductores se anulan, por lo fanto solo
hay calcular el compo magnético creado por el conductor 3.

d=altura del tridngulo equilatero de lodo

H d=0,1-cos30
' 2 I 4110775
loo—10em o . — e _ =1,15-10"°T
v\ ) 2nd 2m0,1cos 30
\ d /f’ sentido el eje de las x negativo (-
10cm \ / 10 cm
*i’\, 3

Ejercicio 3.

Un protén se desplaza con una velocidad ¥=5 7 m:s™! en el seno de un campo eléctrico
definido por la expresién E=—=100 7V-m~". Defermine:

a) El campo magnético necesario, contenido en el plano YZ, para mantener al protén
siguiendo un movimiento rectilineo y uniforme.

b) El radio de giro que tendria dicho protén en una regién donde solamente existiera el
campo magnético del apartado anterior.

Datos: Valor absoluto de la carga del electrén, e = 1,60-10-17 C; Masa del protén,
me = 1,67-10% kg

a) El campo magnético necesario, contenido en el plano YZ, para mantener al protén
siguiendo un movimiento rectilineo y uniforme.
—

Frieanica +l_7’mc,gnéﬂm =0 Feeaica = - Frogeica  PAra que el movimiento sea rectilinec y
uniforme.
Fo=q-E=16-10"12-(—100j) = —1,6 - 10"Y7 N
1§ k .
Fr =q(¥xB) =1,6-10"[5 0 0| F,=8-10"12-(B;k — B,j)N
0 B, B

lgualando ambas expresiones:

B,=0
~1,6+1077 = -8-107-(—-B,) »B, =20 T

b) El radio de giro que tendria dicho protén en una regidén donde solamente existiera
el campo maognético del apartado anterior.

v? mv? 1,67+ 10727 . 52 s
Fc=F;— |qvB| = ma; - |qvB| = mE—> R = VB = 16109520 =26-10"°m




Ejercicio 4

Una barra conductora, de 30 cm de longitud y paralela al eje y, se mueve en el plano xy
con una velocidad en el sentido positivo del eje x. La barra se mueve sobre unos rieles
conductores paralelos en forma de U (ver figura). Perpendicular al plano, hay un campo
magnético uniforme 1073k T Halle la fuerza electromotriz inducida en la barra en funcién
del tiempo en los siguientes casos:

a) La velocidad de la barra es constante e igual a 1027 ™/,

b) La barra parte del reposo y su aceleracién es constante e igual a 57 ™/,

B

b) Se llama fuerza electromotriz (&) a la potencia que el generador comunica a la
unidad de carga. Es la causa que permite mantener la diferencia de potencial entre
dos puntos de un circuito. La ley de Faraday establece que la fuerza electromotriz
inducida en un circuito sometido a un flujo magnético variable es igual y de signo
contrario a la rapidez con que varia el flujo magnético que lo atraviesa.

® = B(xy + vt)l
d¢

e=——r=—B1-v=107:03-107 = —0,03V

La infensidad comunicada recorre los conductores en sentideo antihoraric, como lo
indica la ley de Lenz, que explica que el sentido de la corriente inducida es tal que se
opone a la causa que la origind.

b) :
o =B(x0 +§at2)l
1
e=——=—Blza2t=—Blat=—100035¢=1510"tV
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